

奥巴马通话记录揭外交“天机”

“重返亚太”战略不如乌克兰重要

本报综合消息 美国总统奥巴马与他国领导人的通话记录可能透露美国外交策略“天机”。《今日美国报》分析奥巴马这几年的通话记录，总结出最令他纠结的外交争端、最值得他信赖的盟国领导人以及美国与一些国家的外交关系演变。

卡梅伦最“哥们”

英国前首相丘吉尔曾以“特殊关系”界定英美紧密的政治、文化和历史联系，这一点在奥巴马的通话记录中得以印证。

2009年以来，白宫总计公开奥巴马与外国领导人之间大约1100次通话，而英国首相卡梅伦是奥巴马联络最紧密的外国领导人。

排第二的是德国总理默克尔，奥巴马今年一共与她通话14次。《今日美国报》分析，频繁通话一方面缘于美国希望德国参与斡旋乌克兰危机，另一方面是为美国情报机构窃听德国领导人一事“打圆场”。

乌克兰局势最揪心

现在最让奥巴马揪心的外交事务当属乌克兰局势。通话记录显示，截至7月28日，奥巴马本月与他国领导人通话28次，超过3月克里米亚并入俄罗斯时的25次。

7月28日，奥巴马和默克尔、卡梅伦等欧洲国家领导人召开视频会议，就对俄罗斯实施新一轮制裁以及促进巴勒斯坦加沙立即停火达成一致。这是奥巴马就乌克兰

议题与他国领导人第50次通话。

唯一能打破28次电话纪录的是2012年11月。当时各国领导人纷纷祝贺奥巴马连任，而奥巴马回电表示感谢。

“重返亚太”不急

与乌克兰和中东局势相比，曾困扰美国政府多年的伊拉克问题对奥巴马而言似乎没那么重要。

通话记录显示，奥巴马迄今只与伊拉克总理马利基通过4次电话，而同期副总统拜登与马利基通话64次，前总统布什每周与马利基开电视电话会议。

另外，尽管“重返亚太”在奥巴马政府外交战略中分量颇重，但2009年以来奥巴马

只与日本领导人通话14次，与韩国领导人通话12次，与中国领导人通话7次。同期奥巴马与德国和法国领导人通话分别为33次和30次。

有时也帮倒忙

《今日美国报》评述，与他国领导人电话联络是每届美国总统都会使用的最基本外交手段也是最灵活手段，但有时也会帮倒忙。

美国战略与国际问题研究中心专家里扎说：“我得说打电话其实为国际关系制造了许多麻烦。”他说，有时候通话的某一方会高估交流效果，“而最终国际关系还得由实际发生的事情决定，并不取决于电话里说了什么”。
(杜鹏)

中国赴黎维和官兵 荣获联合国“和平荣誉勋章”



7月29日，联合国驻黎巴嫩南部临时部队(联黎部队)司令波尔托拉诺少将(左)为中国赴黎巴嫩维和官兵授勋。

中国第十二批赴黎巴嫩维和部队官兵29日被授予联合国“和平荣誉勋章”，以表彰他们在黎南部维和行动中所作出的贡献。
新华社发

马来西亚沙巴州 一处水上木屋发生火灾



这是7月29日在马来西亚沙巴州拍摄的火灾现场。

当日，距离马来西亚沙巴州首府哥打基纳巴卢约40公里的一处水上木屋遭大火吞噬。大火烧毁了50间木屋，造成1人因吸入过多浓烟死亡，200人失去家园。
新华社发

英国将进一步收紧移民福利政策

新华社伦敦7月29日电(记者张建华)英国首相府和内政部29日宣布，英国将进一步收紧移民政策和针对外来移民的福利政策，压缩移民“滥用”英国福利政策的空间，创建“英国人优先”的移民福利体系。

据英国首相府和内政部当天联合公布的改革方案，从今年11月起，来英国求职的欧盟国家移民在英国领取待业补贴的期限将从6个月减为3个月。

同时，英国将加大对高校海外招生权的限制，防止高校招收“假留学生”。从今年11月起，如果英国高校招收的海外留学生的赴英签证被拒比例达到10%，该高校将丧失海外招生权。此前这一比例是20%。

此外，英国将加大对非法移民打击力度，实施“先遣返后上诉”的新政策。政策包括：如果外来移民对英国法院做出的遣返裁

决不服，将不能留在英国上诉，而必须回本国进行上诉；吊销非法移民的驾驶执照；对外来移民在英国的住房问题增加限制。

在此轮改革中，英国还将立法保护本国就业岗位免遭欧盟移民“抢占”，禁止英国雇主单独向海外发布招聘启事，相关招聘信息必须同时在英国发布；同时，采取措施减少英国招聘信息在海外“曝光”的机会。

据介绍，以往英国政府就业服务机构发布的逾100万个招聘职位被自动转发到欧盟的就业网站上，英国政府计划采取措施保护逾50万个国内就业职位免于在欧盟“曝光”。

分析人士认为，今年5月举行的欧洲议会选举结果表明，英国社会“脱欧”、“疑欧”声音渐长，选民右倾化日趋明显。英国首相卡梅伦推行此轮移民新政旨在为明年大选争取目标选民。

哈马斯下属武装派别卡桑旅 拒绝接受新一轮人道主义停火

新华社加沙7月30日电(记者陆佳飞 高路)控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅30日拒绝接受巴勒斯坦解放组织提议的新一轮人道主义停火。

卡桑旅领导人当天在电视讲话中说，在以色列国防军全面停止对加沙地带的攻势并解除对加沙长达7年的封锁之前，该组织拒绝接受停火，强调只有在巴勒斯坦人获得安全、尊严以及自由的条件下，以色列才可能得到和平。

巴勒斯坦解放组织当天发表声明说，包括控制加沙地带的哈马斯、巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)在内的巴主要派别当天达成一致意见，同意执行人道主义停火，并

将积极推进实现联合国此前提出的72小时人道主义停火。

作为此次巴以冲突巴方力量的先锋部队，卡桑旅在以军“护刃行动”开始以来，多次通过秘密通道潜入以边境地区，与驻守的以军士兵发生交火，造成以军多名士兵死亡。对此，以军自17日起发动地面攻势，以期摧毁遍布在边境附近的秘密通道网。

目前已进入第三周的巴以本轮冲突在经历了数次短时间人道主义停火后于29日再次加剧。当天有超过120名巴勒斯坦人在以军轰炸中丧生，使得巴方死亡人数达到1231人，另有约7000人受伤，其中超过80%的死者为平民。而以军自17日开始地面攻势后，已有53名以色列士兵丧生。

几内亚音乐会发生踩踏事件 致24人死亡

新华社科纳克里7月30日电 几内亚首都科纳克里附近一处海滩29日举行的一场音乐会上发生踩踏事件，造成至少24人死亡。

据当地媒体报道，踩踏发生在科纳克里北部一海滩，当时几内亚知名说唱乐队“本

能杀手”正在演出，以庆祝开斋节。

几内亚总统府通报说，当地卫生和安部门信息显示“踩踏造成人员伤亡”，但并未公布具体伤亡数据，称事故仍在调查中。

几内亚政府宣布，全国为这起“悲剧”哀悼一周。

印度西部发生泥石流

新华社孟买7月30日电(记者汪平)印度警方说，该国西部马哈拉施特拉邦浦那市附近一座村庄30日凌晨遭泥石流袭击，初步确认已有10人遇难、150多人被埋。

这场泥石流灾害发生在浦那市以北80公里处的马林村。当地连日大雨倾盆，河水水位上涨，雨水冲刷泥土和山石引发了泥石流。灾害发生在当地时间30日凌晨5时左右，在很短的时间内，全村50多户民宅全部

被泥石流掩埋，而绝大多数人在泥石流来袭时仍在睡梦中。

灾害发生后，马哈拉施特拉邦政府立即调集国家灾害快速反应部队赶赴现场施救。截至当地时间30日下午2时，救援人员已从现场救出5人，同时挖出10具遇难者遗体。据当地政府统计，该村仍有150多人下落不明，估计仍被埋在泥石流流过的废墟里。